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Značaj hrvatskog otpora.
Teška je borba i jake su vatre 

u koje je upao hrvatski narod- 
Makar neprijatelji spolja u svojoj 
bezobzirnoj borbi ne biraju sredstva 
za naše uništenje, ipak su glavne 
energije naroda utrošene na borbu 
s nutarnjim neprijateljima i proti
vnicima. I opravdano. Jer dok nam 
ovi za ledjima pucaju, radeći ako 
ne za naše uništenje, a to podjar- 
mljenje duševno i ekonomsko rob- 
stvo, da nas od slobodnih građana 
degeneriraju na bespravne i bespo
moćne mase.

Ne mislimo time ciljati samo 
na stranke koje representiraju Srbe, 
koja makar do danas ne štede ni 
U kojem pogledu, nego na one 
naše odrone i plaćenike, koji neki 
u vidu materijalne koristi, a neki 
Utopističkih ideja, ruše sve što je 
sveto Hrvatima i sve one kulturne 
i gospodarske tekovine koje su naši 
stari postigli i podigli, kidajuć od 
svojih usta zalogoj po zalogaj, da 
da ga pretvori u stvarnu vrijednost 
i bace na oltar domovine. Patriot
ski žar koji im je svijetlio bio je 
jači nego sve brutalne metode i 
odvratna sredsva, koja su stajala 
na raspolaganje našim dojučerašnjim 
krvnicima. Makar onda ne mogahu 
naći kompaktni otpor sviju hrvat
skih masa, ipak nas nemogoše skr- 
šiti- Bilo je zato, jer su ondašnji 
vlastodršci i ugnjetavači — proti
vno od današnjih — znali potra
živati neukinj masama, premda su 
ih nevidljivo isisali do iznemoglosti. 
Te mase pređoše rat, koji ih je 
naučio na shvaćanje slobode i vri
jednosti čovjeka-

Danas, kad je cio hrv. narod 
jedinstven u borbi zahtjevima, i 
najveća sila, bilo s koje strane 

dolazila, ne će moći da podrma 
opstankom i voljom naroda, pogo
tovo ako su te sile prilično izje
dnačene. I ako su naši odrodi samo 
sredstvo u rukama vladajućih bilo 
koje boje, a njihovi podržavači ne 
će moći dugo turati glavu u pije
sak, pa će priznati Hrvatima nji
hovu slobodu i slobodno raspolaga
nje samim sobom, ako ne da za
dovolje pravdi, to bar iz vlastite 
koristi. Jer kad se bedem ruši ne 
gleda ni prava ni kriva.

Prošla su vremena kad se je 
moglo falsificirati mišljenje i volju 
Hrvata, dok su ovi bili dosta tihi, 
vjerujući u br?i preokret na bolje. 
Bile su iluzije, a Hrvat danas krići, 
da i slijepac mora konstatovati boli. 
Ta bol ujedinjenje sve slojeve na
roda i sve djelove teritorija koji je 
njegov. I našu Dalmaciju, sina raz
metnog, koji je toliko svojoj majci 
Hrvatskoj tuge i nevolje nanio, 
pljucajuć joj u čestito lice, i on se 
nazad krenuo. Vratio se sin izgu
bljeni, da u njazinom krilu posta
vljenim idealima, koji ne postižu uz 
saradnju složnih koje su otkazale. 
Došlo je doba otrijeznjenja i jedin
stvenosti cijeloga hrvatskoga naro
da, što je najznatnija stvar, gdje 
će i najzadnji hrv seljak u najza- 
dnjoj kolibici neustrašivo i muževno 
braniti svoje sloboštine i prava i 
tako dokazati da su idealni borci, 
za svoj narod a ne rebeli.

Momenat koji je nastupio, nije 
ostavio hladnim i neinteresovanim 
naše pritiskivače i oni sad po 
malo uvidjaju, da su zaluđ bile sve 
one podignute armature, i nude 
sporazum i pitaju odnosne prijedlo
ge. Nasilje upali proti pojedincu, 
ali narodu ne I

Italijanski
barbarizam I

Stari Rimljani označivali su ri
ječju, »barbarizam, sve nekulturne 
narode, a to je vrijedilo za po 
njihovom shvaćanju za sve one 
koji nijesu bili pravi Rimljani, Nji
hovi potomci Talijani služe se istim 
izrazom uperenim osobito prema 
slavenskim narodima. Tempora mu
tantu i mi mirne duše možemo iste 
riječi dobaciti tim Talijanima.

Nesretnom sudbinom podpalo je 
na stotine tisuća našeg hrvatskog 
i slovenskog naroda u robstvo no
vovjekovnih barbara. Poznatim sa- 
cro egoismom htjeli su odmah mi
lom ili silom naš hrvatski slovena- 
čki narod progutati ili ođnaroditi. 
Najprvo su počeli mučenjem, zatva
ranjem, zlostavljanjem riječju, zvjer
stvima na naš živalj, i njihov ime
tak, rušenjem narodnih domova i 
istitucija, kao i privatnih.

Budući da tim barbarskim sred
stvima nijesu mogli uspjeh postići 
jer je naš narod u Istri Gorici Tr
stu i otocima postao još otpornijim, 
i svjesnijim, uhvatiše se drugih još 
barbarskijih nedjela za iskorenjem 
hrvatske i slovenačke svijesti u tim 
krajevima, koji su nesretnim rapal- 
skim ugovorom u njihovo nezasitno 
ždrjelo dospjeli.

Nazad nekoliko vremena done- 
šen je zakon, kojim se naredjuje 
podaka u pučkim školama samo i 
isključivo u talijanskom jeziku, Na- 
ravski da se tim ciljalo samo na 
Hrv, i Slovence koji su teškom 
mukom i trudom te škole sagradili 
i uzdržavali. Tim načinom hoće da 
odnarode njihovu djecu, uštrcavajući 
im otrov janjičarstva po talijanskim 
učiteljima, Talijanski egoizam nije 
se tim zadovoljivao već je pošao još 
dalje, Ovih je dana izdano po 

furlanskom perfektu naredba da od 
21 listopada ov. god. moraju sve 
novine koje izlaze u ne talijanskom 
jeziku, donašati talijanski prijevod 
sveg gradiva. Ta se naredba kašnje 
proširila na čitavo područje gdje 
živu Hrvati i Slovenci.

Kad se zna, kolikim je žrtvama 
i troškovima skopčano izdavanje 
novina, kad se naječi, koliku važ
nost ima štampa u narodnoj borbi 
protiv nasilja i barbarstva, tad će 
se lako shvatiti, koliki je to uda
rac za naš narod u tim krajevima. 
To radi Italija, koja hoće da je 
smatramo kulturnom. Ta Italija 
jedina u kulturnom svijetu gazi taj 
zahtjev pravde i slobode, koje je 
svim narodima i narodnostima dato 
da se slobodno služe svojim jezikom 
u štampi i školi.

Protiv ovog barbarskog nasilja 
mora da digne s nama protestni 
glas čitav kulturni svijet e da pre- 
stade vrtoglavlje talijanskih fašista.

Svoj muževni glas protiv tog 
barbarstva imala bi dignuti beo
gradska vlada, koja bi u tom pi
tanju imala potpuni svih svojih 
državljana.

Ali vrijeme i iskustvo su poka
zali, da B. čaršija ne mari za naše, 
koji čame u talijanskom robstvu, 
da nikakva koraka ne čine da za
štite njihova prava i svoj ugled. 
Znatiželjno se pitamo što bi učinila 
Italija ili koja druga država kad 
bi se njezinim sunarodnjacima ova- 
kova nepravda i rana nanijela. Mi 
od B. čaršija ne možemo ništa o- 
čekivati, već da se sami rodoljubi 
založimo za našu braću koja se 
nalaze u tudjem robstvu, i to ne 
samo riječu već i djelima.

Da naši u Istri, Gorici, Trstu i 
otocima uzmognu otvarati svoje 
privatne škole i izdavati novine 
koje će u njima buditi nacijonali-

Uspjesi predsjednika Hrv. 
naroda g. Radića u Londonu.

Uspjčhe g, Radića u Londonu 
vidimo najbolje u odrazima kod 
kuće. Zadnje vrijeme predsjedničtvu 
HRSS. stigao je poziv iz najmjero
davnijih službenih krugova, da stavj 
svoje zahtjeva i da se pregovori 
nastave od one točke, gdje su pre
kinuti posije Markovog protokola.

Nenadna želja beogradskih vla
stodržaca za pregovore sa prestavni- 
štvom hrvatskog nardda, kao i od- 
godjena parcelacija Hrvatske bit će 
valjda od onih (kako radikali trube) 
neuspjeha Radiććve politike. Pre- 
stavništvo hrv, naroda ne će se pu
štati u pregovore sa Beogradom t. 
j. s onim istim ljudima koji su ne
davno pokušali da predsjedničtvo 
hrv. naroda.

Presjednikovo dvadeset i peto 
niamn iz Londona :

Sav London, a ovaj čas već i 
političari čitavoga svieta govore o 
tom, da se doskora ima sastati nova 
mirovna konferencija, da reavidira ili 
promieni versaljski ugovor od 28. li
pnja 1919., da učini kraj francezko- 
mu i Balkanskomu militarizmu i da 
u Njemačkoj, u Srednjoj Evropi j 
na Balkanu napokon ustali politiku 
mira, pravednosti i slobode. Povod 
tomu dao je govor generala Smutsa, 
što ga je kao predsjednik britanske 
Južne Afrike održao u društvu pr
vih britanskih političara tako mudro, 
ali i tako iskreno, baš, kako se ka
že, bez dlake na ieziku, te tomu 
valjda nema primjera u političkoj 
poviesti.

Sve londonske novine donose 
taj govor u većem ili manjem izva- 
dku i gotovo se sve s njim hoćeš, 
ne ćeš, slažu. I radnički dnevnik 
nDaily Heraldu donosi na prvom 
mjestu najvažnije izvadke i silno 
uživa 11 odlnčnnsti i islrronncti an- 

vornikovoj. Današnji londonski „Ti- 
mes“ donosi taj govor doslovce, pa 
po tom stenografskom izvješću neka 
i hrvatska javnost sazna odmah za 
ovu mudru i muževnu rieč, koja se 
direktno se tiče i našega hrvatskog 
pisanja.

Britanski Savez Naroda.
Prvi ministri velike britanske za

jednice sastali su se iz svih konti
nenata svieta zapravo kao jedan 
novi, kao Britanski Savez Naroda. 
Sastaje se u doba, kad se čitav svi
jet hoće počušiti u svojim temeljima, 
sastaje se zdrav snažan i nerazoriv. 
Kako to i zašto to, da Britanska 
Zajednica Naroda stoji ovako čvrsto, 
kad sve drugo oko nje pada? To 
je zato, jer svi mi u toj zajednici 
iskreno vjerujemo u neka temeljna 
politička načela, i jer pošteno radi
mo, da ih u praksi provedemo. Ta 
načela jesu:

Za ljude je samo čovječna vlada; 
mir i clrtkrvrln nniuano cn dAkrn. 

svaki narod ima pravo, da se s lo- 
bodno razvija i da sam sobom 
vlada.

Čitava carstva, koja nisu bila na 
ovim temeljima, propala su u ne
davnom ratu. I gle, uzprkos tomu 
strašnomu primjeru i opet nekoji 
i danas kušaju, da samo silom vla
daju. Lahko je poreći, što će ih 
stići.

Mi naprotiv stalno vjerujemo u 
veliki ideal čovječne, miroljubive i 
demokratske politike, koju u praksi 
provodimo u čitavom svietu. Južna 
Afrika, Irska, Egipat i Indija živi su 
svjedoci ove vjere naše Britanske 
Zajednice. Ova vjera u mir, pravicu 
i slobodu drži nas zajedno i držat 
će nas do vieka. da opet gledamo, 
kako sa ruše kraljevstva i carstva, 
osnovana na sili i pritisku. (Burno 
odobravanje.)

(Svršit će.)

Hrvati širite ..Halmatinski Hrvat".
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zam. Moramo opet pristaviti na 
noge družbu Sv. »Čirila i Metoda«.

Na posao rodoljubi dok ne bude 
kasno.

„Rat partizanstvu, 
protekciji i korupciji".

Još jednom smo imali prigodu, 
da čujemo ekspektoracije jednog 
megalomana, bivše ekscelencije. — 
Svetozora Pribićevića. Ovog puta 
bila je samo promjenjena pozornica, 
mjesto u beogradskoj skupštini, o- 
digrala se ta komedija u Sarajevu na 
skupštini »demokratske« stranke. 
Bivša ekcelencija, hoće daias, da 
pomogne spasiti državu iz čar-so- 
kaka, u koji je i on pomogao, da 
se uvede. Ustavimo se časkom na 
konac njegovog govora, gdje je 
viknuo: •Rat partizanstvu, pro
tekciji i korupciji^.

On, koji je bacao anatemu i 
proglasivao „antidržavnim« svakog 
onog Hrvata, koji se borio proti 
partizanstvu, protekciji i korupciji, 
dok su to provodili »državOtvorci« 
demokrate — ima danas smjelosti 
da izbaci tu devizp.

On, koji je progonjao sve i sva
koga, koji nije htio da zbaci pod 
noge svoje poštenje i svoje osjećaje 
prama hrvatskoj rodjenoj grudi — 
danas ima smjelosti, da navješta 
rat partizanstvu.

On, za kojeg nije bilo potrebno 
nikakve kvalifikacije za biti pri
mljen u državnu službu, već samo 
biti dobar »demokrat« (azijat) — 
danas ima smjelosti da navješta rat 
protekciji.

On, koji je sijao svugdje naj
gori partijski nemoral i korupciju 
— danas ima smjelosti, da navje- 
štuje rat korupciji.

On, koji je proganjao Hrvate i 
proti njima a pod svojim protekto
ratom stvarao janjičare i banditske 
čete — danas ima smjelosti, da 
navješta rat partizanstvu.

On, taj veliko-Srbin ogrnjen »ju
goslavenskim« plaštem, koji u- 
veo partizanski ključ u čitavoj ad
ministraciji, — danas ima smjelosti, 
da navješta rat partizanstvu.

On, koji je širio kod nas Hiv4a 
balkansku korupciju, nama do tad 
nepoznatu — danas ima smjelosti 
da navješta rat korupciji.

On, koji je stvarao sa radikali- 
ma unitaristički front protiv »sepa
ratista« — danas ima smjelosti, da 
svoje bivše saveznike iz »unitaristi
čkog fronta« naziva separatistima.

On, najsramotniji vjerolomac, 
koji je izdao pređlog primljen 29. 
listopada 1918. u hrvatskom sa
boru, u kojem se veli, da će se o 
farmi vladavine i o unutrašnjom u- 
ređeuju odlučiti »kvalificiranom ve- 
ćinom, koja podpuno zaštićuje od 
svakog majoriziranja« — danas 
ima smjelosti, da veli, da kad nešto 
potpiše, da mu preostaje samo je
dno: ili izvršiti ili odstupiti.

On, koji nije niti izvršio niti 
odstupio - danas ima smjelosti, 
da se kune, da će mu prije ruka 
usahnuti, nego pod piše ne to što ne 
izvrši.

S naše strane bi mu imali do
dati, onu poslovicu: »Koga bog 
hoće, da kazni, oduzme mu pamet« 
I tako mjesto ruke usahnula je ple
menitija sastajina tijela.

Ne znamo samo zašto je on dr
žao tu ekspehtoraciju, jer kako smo 

vidjeli, ona je izazvala svojom bis
trom pameti divljenje samo kod 
njegovih trabanata, a i kod šiben
skog stola mudraca. p.

t Stojan Protić.
Dne. 28 prosi, mjes. nakon kra

tke. bolesti preminuo je jedan od 
najboljih i najpoštenijih političara 
Stojan Protić.

Protić je bio jedan od onih rije
tkih srpskih političara, koji je uvi
dio, da se Hrvatima ne može bez 
njihove volje vladati. NaglaŠivao je 
da sadanja država nije proširena 
predratna stara Srbija već da mora 
biti jedna moderna država i kao 
takova uredjioana.

Pošto je bio dosljedan svojim 
ideama i nadasve pošten, i ako 
premjebio vodja radikalne stranke 
i jedan od najposlužnijih njenih 
osnivača, ipak je uspjelo g. Pašiću 
da ga u samoj stranci onemogući 
samo zato, kako je poznato Što ra
dikalna stranka ne može da trpi 
u svojoj sredini ljude poštenja i 
karaktera.

Uočivši ktome da je pok. Protić 
iskreno, neumorno i požrtvovno ra
dio na sporazumu sa Hrvatima, 
onda će mo lako razumjeti zašto 
su ga stranački drugovi sa svojom 
Šovenskom imperialističkoin politi
kom u stranu gurnuli.

Protić je bio nekoliko puta mi
nistar dapače i ministar predsjednik, 
ipak je umro u bijednom slanju, 
jer ništa nije drugo imao do li svoje 
penzije.

Dne 30. prošl. mj. sahranjen je 
pok. Protić na najsvećeniji načina

Za Srbe je veliki gubitak smrt 
Stojana Protića, takodjer i cijela 
hrvatska javnost najiskrenije žali 
smrt velikog srpskog državnika koji 
je istinskom ljubavlju radio za do
brobit ove države, a Hrvatima pri
znavao njihovo prirodno pravo oko 
uredjenja iste.

Hrvatska javnost kliče pokojniku 
Slava Protiću!

Rasprava protiv orjunaca.
Dne 30. prošloga mj- započela 

je pred zagrebačkim sudbenim sto
lom glavna rasprava protiv Muštafe 
KOpica i drugova, samih Orjunaša 
radi pucnjavine na mirne gradjane 
u Ilici, kojom zgodom je bilo gra- 
djana što teže što lakše ranjenih.

Za ovu raspravu vlada silan 
interes u cijeloj domovini. Vlasti 
su se napokon ipak dosjetile, da ne 
smiju ni Orjunce puštati da nesme
tano uništavaju živote i imetak 
hrvatskih gradjana.

Čudimo se žašto u Šibeniku ne 
dolazi do rasprava protiv onih 0- 
rjunaca koji su tuženi od natrag 
više mjeseci radi pokušanih umor
stva tvornih napadaja itd.

Bilo bi lijepo kad bi i šibenske 
vlasti kao i zagrebačke dokrajčile 
parnice o podignutim tužbama 
napadača. — Orjunaca. — Mi ne
ćemo da pitamo za ime gospodina 
na šibenskim vlastima, koji oteže sa 
tim parnicama, ili ih je možda 
stavio ad acta do bolje zgode, već 
hoćemo da konstantujemo činjenicu. 
Kad bi Orjunci bili uvjereni da ni- 
jesu sa strane vlasti protežirani; 
da će ih za njihove nedjela u naj
kraćem roku stići zaslužena kazna,

Gospodinu

Ministru Financija
BEOGRAD.

Častim se ovime priopćiti Vam, 
sa niže navedenim činjenicama, kako 
se kod ovdješnje Carinare protuza
konito postupa i sudi, te kakove se 
anomalije radi nesposobnosti, na
stranosti i političke mržnje, nekih 
njezinih činovnika dogadjaju.

Pod br. 4293., vodi se carinsko- 
krivični postupak, u kojem sam o- 
sumnjičen kao tobožnji saučesnik. 
Imade već preko tri mjeseca da se 
proces vodi. Zaveden je, izgleda, na 
temelju jedne anonimne prijave. 
Proces je aranžirala, orjuna, polici
ja i neki demokrati ujarmivši jednog 
slabića carinskog činovnika, kojemu 
su ovi naprosto sve diktirali. Ovaj 
pak ohrabren takovom i tolikom 
vojskom saradnika, kao i sa rodbin
skim vezama visokih činovnika, ka
ko se sam rado hvasta, stao je da 
vodi proces, kao čisto politički, a 
ne carinsko-krivični u kojega politi
ka ne ulazi ni za što. Misleći da uz 
takovu pomoć, može sve šta hoće, 
nije ni zakon htjeo poštovati, niti 
ga uvažavati i upotrebljavati, i ru
šio je i terorizirao svakoga, koji je 
pokušao da ga u zakonske granice 
svede.

Postupak je odmah u svom za
metku bio uperen proti meni, kao 
Hrvatu, i na sve moguće načine se 
je nastojalo i insceniralo, kako bi 
se mene u isti uplelo i prikazalo 
kao saučesnika. — Kada je sve to 
sporo i jalovo išlo, pomagali su se 
orjunaškom i demokratskom štam
pom, čak i onom u Zagrebu, izmi
šljajući upravo bajke, kao iz tisuć i 
jedne noći, da podupru proces i da 
alarmiraju javnost, a mene prikažu 
krijumčarom u rečenom postupku. 
Tako se je desilo, da sam tekar 
nakon dva mjeseca, od kada se je 
postupak vodio bio ispitan. Pri tom 
sam se ispitivanju pozvao na svje
doka koji je silno kompromitovao 
carinika g. Bajia i šefa policije g. 
Carevića, radi podmićivanja i pri
jetnja da lažno svjedoči, učinjenu u 
uredu Carinarnice, što je sve po- 
menuti svjedok, javno u splitskom 
•Narodu* publicirao. — Taj moj 
ispit, prekršivši uredovnu tajnu g. 
Bailo je odmah priopćio, brevi 
manu, g. Careviću.

Iza toga se je podiglo i kuku i 
motiku protimeni, a Carinara je na
ravno u tomu sekundirala. Mjčsec 
dana prije nego li sam bio ispitan 
na Carinari, u javnosti su se širili 
glasovi, da će me Carinara sa sto

onda isti ne bi lakoumno pucali na 
nedužne gradjane dok se mirno 
Poljanom šetaju.

Za djela Orjunaca u prvom 
redu smatramo odgovornim policiju 
i vlasti, jer nijesu te ljude, još nit 
jedanput exemplarno kaznili već 
svaki njihov napadaj mučke mimoi- 
šli i tako tacite im djelo odobriti.

Znatiželjni smo hoće li šibenska 
policija i vlasti doći već jednom do 
uvjerenja da Orjunci ne smiju biti 
privilegovani, te ih za njihove po
činjena zlodjela napokon kazniti.

Čekamo da vidimo 1
*

U zadnji čas doznajemo da je 
orjunac Belošević osuđen na 5 go
dina teške tumnice, Katavić 1 god. 
a Kapić riješen.

po sto sigurnosti- osuditi, premda n 
onda, ako oi danas nije bilo proti 
meni nikakvog punovažnog dokaza, 
dapače utužone zgode nijesam se 
niti nalazio u Šibeniku.

Carinari ili bolje Bailu nije do 
istine i pravičnosti, nego samo do 
moje osude; jedno iz političke mrž
nje, a drugo nastojanjem, da se mo
jom osudom na Carinari, olakša po
ložaj u kaznenom procesu, koji se 
vodi pred šibenskim sudbenim dvo
rom, radi gore spomenutog podmi
ćivanja. Ta to je javna tajna I Kao 
najbolji dokaz tomu neka služi ovo. 
Predložio sam svjedoka i dokaze, 
kpjima će se jasno i vjerodostojno 
dokazati, da nijesam niti najmanje 
ulazio, a kamo li učestvovao u kri
jumčarenju o kojčmu je riječ. Cari
nara, koja bi takodjer morala pora
diti oko toga, da se utvrdi prava i 
čista istina, proti jasnim propisima 
članaka 36, 48 i 49, car, krivičnog 
postupka, niti ne uzima u pretres 
taj moj pismeni predlog, već ga u 
želji da čim prije dodje do osude 
proti meni, naprosto zabacuje bez 
ikakva riješenja, Treba li ovome ko
mentara!? Tako me je mogla i bez 
ispitivanja osuditi, kako me je de 
fakto, po glasinama prosutim u ja
vnosti, i osudila. Kada je pak jedi
ni svjedok koji me je u procesu 
dvojbeno pokušao teretiti, hteo 
da na Carinari izkaže pravu istinu, 
koja je dokazivala moju potpunu 
nevinost bio je od vodiielja procesa 
otpremljen ne htijući ga zapisnički 
saslušati i ako zakon to izričito na
laže. U ostalom to se može i na 
sudu ustanoviti.

Sve se je pokušalo, da me se 
optereti i nadje materijal za osudu. 
Pošto je i to bilo malo, crnilo me 
se je i napadalo kod uglednih gra- 
djana, uplivalo na advokate da za
bace moju obranu, sucima su pri
kazivali stvar u obratnom svjetlu.

Kada se pak uzme u obzir, da 
taj postupak vode činovnici, koji 
nijesu pravnici koji nemaju nikakve 
sprema ni sposobnosti, a niti pojma 
o carinskim zakonima, nije ni čudo, 
da se sve ovo dogadja. — Da tu je 
jeden čovjek, sa prirodjenom bistri
nom i nepristran, i koji se ne bi 
plašio svoje sjene, kao ovi, ne bi do
lazilo do ovako apsurdnih rešavanja, 
o čemu smo se uvjerili i kod ove 
Carinare.

Na našoj Carinari se rezonira 
ovako.

Jedan činovnik kaže, „što te je 
briga za dokaze, kada se radi o 
materijalnoj koristi Držžve, a na 
štetu je stranke, — Osudi, a ako je 
stranci krivo, neka se žali, ko ti 
može šta reći, ta nijesi ništa ukrao". 
Krasne logike, zar ne, da, ali zako
nodavac nije tako mislio i ni danas 
ne misli.

Drugi, voditelj procesa, učestvuje 
i dozvoljava policiji, da pravi nasi
lja i podmićuje u uredu Carinare; 
svjedoke, koje ne iskazuju onako, 
kako bi on želio, psuje vrijedja i 
pravi presije na njih. Vodi i nada
lje taj postupak i ako je pismeno 
zatraženo, njegovo izključenje. To 
je morao i sam, iz delikatnosti i 
kolizije postupaka, koji se vode na 
sudu i Carinari, da učini, pogotovo 
kada se pred sudom vćdi kazneni 
proces, u kojem je on napadnut 
radi zloupotrebe uredovne vlasti a 
na Carinari vodi i nadalje krivični 
postupak proti meni. Možda bi on 
to i učinio, da ima činovničku ru- 
tfnuTAli čovjek bez ikakovih kvali- 
fika, do jučer polutalijan, tako da



imade i talijanski nadimak, ne bi 
nikada postao činovnikom, da nije 
našeg oslobodjenja i veza, koje su 
gk otraga dvije godine podigle na 
činovnidika.

Treći, pisar Carinare, kojega, 
nakon što je prorajtao bogati imetak, 
pod starost pri koncu petog križa, 
mora da ga država badava hrani 
sa svom njegovom nesposobnosti- 
— Predmetom je smijeha gradjani- 
ma, pogotovo kad se grozi i pred 
boljom publikom prijeti čak i Mi
nistru da će ćuti cijela Evropa, bu
dem li riješen u ovom poslu.

Ostali činovnici, koji bi nastojali 
poštivati zakon i pravicu i biti ne
pristrani, nemogu da hoće, a valjda 
i smidu od demokratsko-orjunaške- 
policijske-klike, koja isključivo vodi 
ovaj postupak i š njim dirigira, pod 
vodstvom triunvirata, koji se često 
sastaje, dajuć daljnje direktive, u 
sobi šefa policije. — Ima još sila 
ovog materijala, kojega ću podnijeti 
redovitim putem. Nema u opće taj
ne niti iskaza za kojega ne bi 0- 
rjuna odmah doznala i objeloda
nila ga.

Eto takovim rukama je predana 
jadna božica pravde, te sudbina i 
opstanak pojedinaca i familija, s 
kojim se ovi titraju, kao da su dje
čje lopte, pa svaki uvidjavan može 
da predvidi, kako bi to moglo da 
svrši, kada je i vrabcima na krovu 
poznatd, da je ovom procesu jedini 
cilj, osuda, moja i još nekih Hrvata.

Gospodine Ministre I Ja ne tra
žim nikakove milosti, nego kao slo
bodan gradjanin zahtjevom, da se 
vrši zakon i pravica, koja je skro
jena za sve državljane jednako, te 
da se krivični postupak provede u 
smislu pisanih za to zakona, bez 
političke natruhe, da se provede 
predloženi dokazni postupak i da 
ustanovi samo čista i prava istina.

U Šibeniku, dana 10 Novem. 1923.
Ivo Škarica pok. Petra.

Za ovaj članak uredništvo ne odgovara.

Šport.
Glavna godišnja skupština Splitskog 

Plivačkog Podsaveza Jug. Plivačkog Saveza 
u Zagrebu.

Dueva 30. oktobra t g. održala se je u 
prostorijama Jug, Čitaonice glavna godišnja 
skupština Splitskog Plivačkog Podsaveza. 
Istoj su prisustvovali odaslanici J. S. 
K. „Baluni", J. P. K. „Firuie" i J. P- S. K. 
„Gusar". Nakon referata I. tajnika, blagaj
nika i nadzornog odbora, koji su jednogla
sno bili prihvaćeni, bila je izabrana za po
slovnu godinu 1823/1924 ova uprava: pred
sjednik Dr. A. Grgin, podpredsjednik Dr. 
Silvije Bulat, I. tajnik Dr. Gjadrov, II. tajnik 
P, Serić, blagajnik VI. Bego, odboruici: 
Vjek. Ozretić, Milan Dešković, kap. T. Ga- 
beljć, V. Zuppa i VI. Bučan, zamj. odbor
nika K. Jakaša.

Tehnički referent: inž. Kodl.
U nadzorni odbor ušli su: Dr. I. Kara- 

man i R, Nouveiller.

Domaće vijesti.
Pišu nam iz Splita. Ovih dana su bila 

odobrena pravila „Hrvatskog Kluba" i 
„Hrvatskoj Političkoj Organizaciji" u Splitu. 
— Netom se urede prizemne prostorije 
vis-a vis ljekarne Matačić, uslijediti će sve
čani otvor. Upisalo so okolo 500 članova 
dosada u Hrvatski Klub. U društvenu U- 
pravu su birani: Dr. Ivo Bulić, Dr. Jozo 
Brkić, Lovaro Aržić i Dr. Buzzi. Tako se 
eto i Split povraća čistom Hrvatstvu, da 
postane lučonoša Hrvata na Jadranu, kako 
je bio u doba narodne borbe; Time je 
zadan i konačni udarac nadrijugoslaven- 
stvu i onim azijatima, koji su ga podrža
vali. Samo napred! Živili Hrvati Splita!

Novu kradja Pašićeva. Pod gornjim 
naslovom Republika od 28. X. ov. god. 
donaša.

„Ovih dana, kako jedan monarhistički 
list javlja, u dva maha stigli su pred stan 
g. Nikole Pašića ogromni kašuni sa namc- 
štajem i namirnicama adresovani su bili 
na upravu dvora ali so se izgubili u domu 
presednika vlade. Kako dvor no plaća ca
rinu, to je šef vlade, koji treba da bdi nad 
čuvanjem državne imovine pokrao državu 
ne plativši velike sume carine na uveženu 
robu. Ovo nije prvi slučaj da činovnici 
dvora kriomčare za račun privatnih lica a 
na adresu dvora pojedine stvari. Poznata 
je stvar o kolevci koja je nabavljena tobož 
„za dvor" bez carine i ako ni kraljni prin
čevi nisu bili ženjeni, a princeza je bila 
devojka. Ta pljačka umalo nije stajala 
glave jednog čestitog nar. poslanika. Zatim 
je poznata stvar sa ona dva vagona ben
zine koje je jedan djeneral uneo bez carine 
opet „za dvor" a u stvari da trguje njima 
i konkuriše trgovcima koji su platili cari
nu. Tako je u svoje vrijeme uvoženo bez 
carine vina za privatne kuće. Sad je tu 
kriomčarsku i pljačkašku praktiku otpočeo 
i sam šef vlade. Obraćamo pažnju sekre
taru kraljevom da izvesti [vladaoca o tim 
zloupotrebama koje se izvesno čine bez 
njegovog znanja. A ministru financija skre
ćemo pažnju da ćemo ga smatrati sa jataka 
ako ne izvrši istragu po toj stvari. Ima 
mnogo ljudi koji su vidili te sanduke pred 
kućom g. Pašića, a čujemo da su izvršeni 
i fotografski sninci.

Mi smo kazali svoju reč. Oni koji ne 
žele da se smatraju kao jataci u ovoj pla- 
čki neka preduzmu što im jc dužnost. Jer 
šef vlade već je izgubio svaki stid i zazor 
i radi popnt običnih apaša.

Riješeni komunisti. Radi jednog nevi
nog letka štampanog prigodom martovskih 
izbora, podpisanog od našeg sugradjanina, 
idealnog i čestitog sugradjanina Iva Balj- 
kasa i Vicka Jelaska bivšeg narodnog po
slanika, na prijavu splitske policije podne
sene tek u kolovozu, splitsko državno od- 
vjetničtvo je nakon punih 7 mjeseca po
diglo, proti istima optužnicu, koja traži 
na temelju čl. 1 i 2 zakona o zaštiti javne 
bezbeduosti ni manje ni više već kaznu 
smrću ili robije do 20 godina. Natrag dva
desetak dana, kada je bila izdana optužnica, 
obojica su bila zatvorena u tamnice split
skog suda. Na 5 ovoga obdržana je ras
prava pred sudbenim dvorom u Splitu, 
na kojoj su obojica bili potpuno riješeni 
svake optužbe. U istinu ovo služi na čast 
poštenim i neodvisnim dalmatinskim sud
cima, Bilo je već nekoliko tužaba po Dal
maciji podignutih, oslonom na gore citirani 
reakcijouarni zakon, kakvo ga i sam zlo
glasni Bacit, u vrijeme bečkog absolutizma 
nije usudio stvoriti, ali naši sudije, još u 
nijednom slučaju, nijesu upotrebili i pri- 
mjenili taj zakon.

Medjutim naš sumješćaniu G. Baljkas, 
ovo je već 58-i put zatvaran radi svog 
uvjerenja, od austrijskih, taljanskih i naših 
vlasti, odsjevši nekih 5 godina dana robije, 
a da ni jedan, osim ovoga puta, nije bio 
po sudu preslušan, a kamo li optužen ili 
osudjen. Mi mu od srca želimo, da mu se 
to više ne dogodi!

Bilješke.
U albun Srnao Novosadski „Vidovdan" 

donosi slijedeći dokumenat. Nedavno je u 
Bačkom Gradišt ubijen bilježnik Čedomir 
Čakra. Ubio ga je neki Petrović, koji uap- 
šen izjavljuje :

„Istina je, da sam u društvu s Gavrom 
Rusan ubio beležnika Čakru. Ali to smo mo
rali učiniti, je nam je to naredio naš podpred
sjednik Srnao, Miša Popović-Roknić mesar. 
Istina je da je u gostioni našeg člana Uro- 
ša Erdeljana, da to veće posle Čakra, od
lučeno pokoljeno na još sledeća lica: podbe- 
ležnika Sekulića opštinske činovnike Vla
dimira Vojnovića Janoša Čikaša Martin« 
Nača, školskog upravitelja Lakovića, Paju 
Vojnovića i još neke bogatije ljude.

Isti list dodaje, da su svi uapšeni spro
vedeni u Novi Sad, a da opština u poprat
nom pismu izjavljuje, da su to sve oni isti 
elementi (naime atentatori), koji su 1918 plja
čkali i ubijali.

Donosimo bez komentara.

Prodajem dok zaliha traje, 
(povjerenog mi od Jose Jurina.) 

STAROG PROŠEKA.
MARKO ST0J1Ć

»<> nkoi:

Gradske vijesti.
Bezakonje Šibenske policije. Upozo

ravamo naše čitatelje na izjavu g. Nik Fr- 
žopa, danas štampanu u našem listu G. 
Fržop, iskreni i nesebični patriota, koji je 
uz bok g. Dru. Trumbića, agitirao 
i sakupljao jugoslavenske legije, koji je sa 
srpskom braćom na fronti proti Austriji 
krv lijevao i koji je nesebičan i bez ambi
cije, takav je, pri martovskim izborima 
otklonio i odrekao se časti sreskog kan
didata, siguran sa sto posto, da bude iza
bran narodnim poslanikom, — na ovaj i 
ovakav način, biva zlostavljan od policije I 
Kako se je dalje postupalo sa hrvatskim o- 
mladincima i drugima, lako si možemo 
prestaviti.

Neka čestita javnost prosudi, jeli gosp. 
Carević molio i nagovarao g. Fržopa da 
pravo pred sudom svjedoči, onom prigodom 
kada ga je polisija zlostavljala? Je li g. Ca
rević počinio javno nasilje, ograničivši ličnu 
slobodu g. Fržopu, proti jasnom slovu čl. 
5. Ustava, pridržavši ga četiri dana u zat
voru, bez saslušanja i osude? Je li i kada 
je Državno odvjetništvo postupalo, pro
tiv g. Carevića, radi gore navedenih učina? 
Dokle i keliko će sve to nadležni dopu
štati?

Ovakovim primjerima izjavama, mogli 
bi da napunimo čitave stupce, ali hoćemo da 
štedimo naše čitatelje i publiku, a od pri
gode do prigode, kada se za to pokaže 
potreba, iznijeti ćemo pojedine slučajeve.

Pa da ne uskliknemo: „Jugoslavije quo 
vadiš?"

Administuativni ispit, položio je natrag 
nekoliko dana, naš odlični sugradjanin g. 
Karlo Vidović, pred posebnim povjeren
stvom kod Delegacije Ministarstva Financija 
u Splitu, sa odličnim uspjehom, na čemu 
mu iskreno čestitamo.

Darovi. Uzor rodoljuba, i čelični hrvat
ski borac i bivši načelnik hrvatskoga Šibe
nika, g. Marko Stojić, poklonio je ovih da
na u fond našeg lista znatnu svotu od Din. 
500'—, radi hrabrog držanja našeg lista u 
obrani Hrvala u ovim teškim i kritičnim 
vremenima.

N. N. radi istih razloga i napredka hr
vatske omladine darovao jc takodje u fond 
lista Din. 200.—

Dičnim i čestitim rodoljubima uprava 
lista najljepše zahvaljuje.

„Filharmoničko društvo" priredjuje pr
vom polovicom novembra vokalno-inslru- 
menlalni konceral pod ravnanjein opernog 
dirigenta maestra g. D, Trišlera. Na pro
gramu se nalaze slijedeći komponisti: Čaj- 
kowskij, Smetana, Hatze, Novak, Aubcr, 
Mozart, Wendelsohn, Verdi. Leoncavailo 
i dr.

Što nam fali u Šibeniku? — Mnogo 
toga, ali sve se na jedan put nemože po
stignuti. Ali što se u drugim i manjim 
mjestima goji i ljubi, na to se u Šibeniku 
još uviek malo pazi. A to je udaranje na 
guslama (violini). U Splitu, Dubrovniku 
Kotoru ima toliki broj dobrih guslaća, da 
oni u svakoj prigodi mogu da privrede 
prvoklasne koncerte. U Šibeniku nam toga 
fali. Ovdje se je ustrojilo Filharmoničko 
Društvo, koje nastoji sa svim silama da i 
Šibenik podigne na veći kult glazbe, ali do 
sada je bilo sa strane gradjanstva slabog 
odaziva. Društvu je uspjelo angažirati vr- 
stnog učitelja, absolviranog konservatoristu 
Srećka Karamana, jednog od svjetskih te- 
oričara, pak bi bila velika grehota, da ro
ditelji ne upotriebe njegov boravak u Ši
beniku i da u društvo ne pošalju svu onu 
djecu, koja pokazuje volju, ljubav i naklo
nost za muziku u obći. a osobito za gusle.

Mi s naše strane preporučujemo ro
diteljima, da ne žale potrošiti injesećno 

PRODAJE
se u Zagrebu u najprometnijoj ulici kuća prizemna sa 8 dva stana jedan od tri a drugi od jedne sobe sa svim 
nuzprostorijama, sa gradilištem i dvorištem u površini 
circa 600 ć. hv. zajedno sa tegovinom dobro uve- 

Bdenom gradjevnog materijala. Na raspolaganje stoje 
dvije staje dva magazina velika šupa, poslovnica sa te- 

iejonom od dvije sobe, sve elekirićno razsvjetleno.

B
Za preuzeti i useliti se po mogućnosti čim prije. — Ci

jena svema Din. 1,250.000’—
Samo ozbiljne upite pod „Prilika" Zagreb I Posle restanfe. 

8- —-- —

koju paru za pouku njihove 'djece u gu
slama, jer i sami od toga mogu jednom 
doživiti neočekivane koristi, budu li im 
djeca izučiti dobro udarati na gusle.

Da počasti uspomenu. Ive Jakovljevića 
dopriniješe u fond „Šibenske Glazbe" Del- 
lagiovanna Justo din. 10; Šarić Luka din. 
10. — Uprava darovateljima harno zahva- 
Ijuje.

Potražba „Hrvatski Radiša" potrebuje 
dječake za slijedeće grane trgovine, obrta, 
industrije i poljoprivrede. Bačvara 2, Boja- 
disara 2, Brijača 4 (bez odjevanja), Čarapa- 
ra 3, Četkara 2 Gostioničara 8, Klobučar 1 
Kožar 1, Krznar 1, Lončar 1, Medičara 8, 
Mesara 15, Mlinara 20, Opaočara 8, Pekara 
50, Slastičara 6, Sitar 1, Staklara 6, Užara 
10, Glazbala 2, Vrtljara 10, Poljoprivredni
ka 20,

Zaštitnik orjune. Ne rijetko nam se 
namićalo pitanje, ko podupire i podržava 
mjesnu orjunu, a da nijesmo bili u stanju 
da to pitanje pravo riješimo. Kad na je
dnom, kada je našoj općini pretresano 
pitanje Orjunaških napadaja, koji su 
se zbili na Poljani na 28 prošloga u večer 
i kada su naši vijećnici gg. Živković i Za- 
ninović, to najoštrije osudili i kritizirao 
htijući da se to i zapisnički utvrdi, skoči i 
opre se tomu g. Direktor Gimnazije, demo
kratski vijećnjk, izjavom da on to ne može 
dozvoliti da se išta o tomu učini, jer da je 
on kao demokrata zastupnik i predstavnik 
Orjune. Kada su naši vijećnici na to pro
testirali bili su okršteni kao separatisti (an- 
tidržavni), Hrvati su dakle separatisti i kao 
takovi imali bi biti vrijedjani i zaposta
vljani.

A jesu li ono separatisti, za vreme 
svjetskog rata, kada se je vodio proces, 
proti učeniku, djaku od 14-15 godina, pred 
vojnom vlasti u Sinju zapisnički teretili 
maloga Friganovića sina Jakišina? Tko je 
ono veselio se, padu Beograda, javno oda- 
juć tomu oduška, skupa sa Zaccariom ad- 
raiom i tko je s njima Šurovao i družio sa 
sa Calebichem. A tko? Biće separatisti.

Naši vijećnici su sejdržali, kako dolikuju 
pravim gradjanima i Hrvatima, i naišli su 
na odobravanje i solidarnost cijele stranke. 
Neka nadalje gospoda znadu, da se mi ne
ćemo dati vrijedjati i dozvoliti, da se naši 
prvaci vrijedjaju, jer je ovo općina čisto 
hrvatska, o čemu će ih poučiti općinski 
izbori. Neka nam ne upišu kao slabost, što 
su Hrvati iz lokalnog patriotizma dozvolili, 
da im se ukine jednog vijećnika, na korist 
druge stranke.

Jedna potreba Šibenika. I ako danas 
živimo u eri „kad zlo slavi" svoje orgije, 
kad svak teži samo za svojim ličnim pro
fitom, kad je bog nad bogovima — džep, 
ipak bilo pojedine i bilo pojedini gradovi 
pokazuju želju za nekakovim kulturnim 
napretkom svojih gradjana pa i ako — naj- 
mladjih i privremeno najneznatnijih. Danas 
kad se u Sokolu vježba „u desnici snaga", 
kad sc diže razna feministička predavanja, 
kad se posjećuju razni patriotski koncerti, 
kad se daju banketi za razne goste, to isto 
danas ima Ore sebi biljeg jedne kulturne 
sramote — da su u Šibeniku šegrti bez 
škole. Ono što smo imali prije rata, a i za 
vrijeme rata, to danas nemamo, pa tako 
mjesto, da idemo putem napretka mi ide
mo k — nazadku. Ne će proći dugo, pak 
ćemo imati hiperprodukciju inteligencije 
— sve razne učitelje profesure. doktore, 
inžinire i t. d., a zato ćemo imati radnike 
i obrtnike nesposobne za život. Do kako
vog će tad uvjerenja doći taj radnik i taj 
obrtnik ? Jedinog — da je bio zapostavljen. 
Upitat će se on i našim „gradskim otcima".

Dok naš radnički pomladak tako vege
tira, mi vidimo, da su braća Srbi osnovali 
već svoju šegrtsku školu, Zar uistinu mi
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hoćemo da idcino ma i ako laganim kora
kom na stepen — Makedonije. - Zanimalo 
bi nas znati jesu li najpozvaniji i to općin
ski odbor i trgovačko obrtničko udruženje 
poduzeli u tom smislu ikakve korake, a 
ako nisu kane li te korake poduzeti. Na 
kome je nek se makne, da nam digne tu 
kulturnu sramotu i da nam dade — šegrt
sku školu. Dixi....  P»

Priobćeno. *)
Uglednom Uredništvu

„Dalmatinskog Hrvata"
Šibenik.

Najljepše vas umoljavam, da izvolite 
uvrstiti ovu moju izjavu, u vašem cijenje
nom listu, na čemu vam unapred zahva
ljujem.

U rujnu prošle godine, prigodom po
sjeta g. Dra. Basaričeka, narodnog poslani- 
nika, bio sam unpšen u Vodicama skupa sa 
nekim Hrvatima i predan policiji u Šibeni
ku, gdje sam bez ikakva saslušanja i osude 
bio zatvoren četiri dana. Odmah prvoga 
dana bio sam zlostavljan i izudaran, noga
ma i šakama na policijskoj stanici po dva
ma redarima (Vuleliji i Bobiću), tako da 
sam zadobio modrica, ozleda i rana, što je 
bilo sudbeno i liječnički ustanovljeno.

Tom Prigodom, a prije nego li je sud
bena komisija imala da ustanovi na policiji, 
zadane mi ozledc, dao me je predvesti taj
nik policije g. Carević, na Poglavarstvo u 
svoju sobu. Tu me je g. Carević, stao na
govarati i moliti, da zaniječem pred sudbe- 
benom komisijom, sve ono što se je dogo
dilo na policijskoj stanici samnom ili da 
barem ublažim cijelu stvar, da će me iz 
zatvora odmah pustiti i da ne .ću biti osu- 
djen. Odvratio sam mu, da kao čestit čo
vjek nemogu i nijesam vičan lagati, ali da 
sam spravan policiji oprostiti nanešene mi 
uvrede i ozlede, ako me za to pismeno ili 
zapisnički zamole.

Pošto g, Carević nije htjeo to učiniti, 
sudsko vještvo je ustanovilo zadane mi 
ozlede. Proti policiji pak je bila zavedena 
istraga, g. Carević, da ostane dosljedan, o- 
sudio me je ni kriva ni dužna, na mjesec 
dana zatvora po Bukovoj patenti.

Taj proces proti policiji vodio se je 
sasma polagano i odugovlačio, tako da sam 
na njega bio sasvim zaboravio. Kad na je
dnom, i baš nakon 13 mjeseci od prilike, 
čitam u novinama, da su neki redari, na 
prekršajnom sudu bili osudjeni po par dana, 
radi zlostavljanja nekih omladinaca i mene. 
Moje čudjenje je bilo tim veće, što nijesam 
niti znao šta o tomu, a niti sam bio pozvan 
da budem na raspravi preslušan, što je mi
slim, bilo ncbhodno potrebito, da se čuje 

kakav je bio postupak policije sa mnom, a 
bez ikakva povoda. Ovo i jest pravi povod 
ovim mojim retcima.

Na sve ovo sam u svoje vrijeme, pu
tem javne štampe bio upozorio g. Ministra 
policije Timotijevića, pak ovime upozora
vam i današnjeg g. Ministra Vujičića, te gg. 
Velikog Župana i novog Kotarskog Pogla
vara, Ovo sve se je dogadjalo, dok je na 
čelu policije stajao tj. s njome upravljao 
g. tajnik Carević i poslije naredbe g. Mini
stra Policije proti batinanju, a da g. Care
viću, koji je, najblaže budi rečeno, barem 
moralni krivac u ovoj aferi, nije pala ni 
jedna vlas s glave.

Vodice, 20 listopada 1923.
Niko Fržop.

Ovu izjavu g. Nike Fržopa, radi pre- 
obilja gradiva i radi učestalih zapljena na
šeg lista, nijesmo mogli do danas uvrstitif 
na čemu će nas g. Fržop izvinuti.

Uredništvo.

Uredništvo za ovaj članak ne odgo
vara.

Izdav. i odg. urednik: M. Berović, pravnik 
Tisak Pučka Tiskara — Šibenik

I
 Posjetiocima morskih kupali

šta, putnicima i izletnicima, 
preporuča svoj novouređeni, 

I Hotel „Dalmacija" 
u Tivtu, jedan sat vožnje pa

si robrodom od željezničke

1
 postaje Zelenika.

Potpuno nova zgrada sa novini na
mještajem, na najljepšem mjestu 
Boke i u blizini najvećeg i najljep- 

Išeg perivoja u državi. Morsko ku
palište u neposrednoj blizini.

------Cijene vrlo umjerene.------  

IVO FAZO, TIVAT, 
Dalmacija.

Jugoslavenski javni bilježnik 
u Sjevernoj Americi.

PETAR REŠKOVAC
1526 Page St., N. S. Pittsburgh, Pa.

Zastupan u svima ostavinskim i inim 
poslovima i razpravama. Utjerivam otštete 
za Vaše nastradale i poginule u Americi, 
kao i osmrtnine za umrle u svim slučaje
vima. Izradjujem sve pravne i ine dokumente 
za sve one, koji žele doputovati u Ameriku, 
ako u Americi imadu svoje rodbine, koja 
će se za njih pobrinuti. U svakom slučaju 
izvolite se obratiti na mene. Toplo se pre- 
poručam zainteresovanome narodu <

JOSIP DREZGA - ŠIBENIK
Brzojavi: DREZGA ŠIBenik.

Telefon inter. 38.

VELIKA PRODAJA u žitarica
ma i kolonijalima,

Prodaja: Šećera, Kave, Pirinča, Sa
puna, Gradjevnog materijaa, Nafte, 

Benzina. Mašinskog ulja.
SVE UZ CIJENE KONKURENCIJE.

Autogarage.
Narudžbe se obavljaju sa vlastitim 

prevoznim sredstvima:
motornim ladjama po moru, teretnim 

automobila po suhu.

Export vina, ulja i rakije na malo.

150 hektolitara zdrava vina 
na prodaju. Ozbiljni reflek- 

tanti nek se obrate na

MATU VLADIĆA
PBVIĆ-LUKA (Kotar ŠIBENIK) 

Cijene umjerene.

I. STJEPUŠIN — SISAK

Preporuča najbolje tambure, žice, 
partiture i ostale potrebštine za sva 

glazbila.

Dragutin Sepek. Zagreb
Prilaz 35. Prilaz 35.

Vlastiti proizvod svih vrsti

„LIMENKA"
za lak, firnajs, terpentin, ulje, petro 

leum, kandite itd.
Patentne limenke za uljene boje itd.

MATE PRBIN - ŠIBENIK

Veliki pribor šešira I sagova 

domaćih tvornica.

Trgovina mješovite robe.

Jeste li poslali predplatu. 
1

DROOARUA 

VINKO VUČIĆ 
ŠIBENIK

Skladište kemijskih proizvoda, 
laka boja gumenih predmeta 

1 o. 
OPTIKA. 

Naočala — Cvikera.
Izvršuje svaku izradbu po 
okul. liječničkom propisu. 
PRIMAJV SE PQP!UyCJf

krumpira
bijeloga, zdravog, suhog za 
jelo prebranoga bez zemlje 

nudja svaku količinu

VLADO STEFANOVIĆ
DARUVAR (HRVATSKA)

I. Bos. Hec. tvornica turpija 
JOSIP MEGLIĆ 

Vareš Majdan Željezara

Preporuča sve vrsti novih turpija i 
rašpa na veliko i za malo te prima 

na novo oštrenje istrošene. 
Cjenici na zahtjev badava i franco.

KRUMPIRA
Zdrava, birana, slavonskog bijela 

najbolje vrsti 
nudja svaku količinu na vagone 

Trgovina Zemaljskih Plodlva
IVAN VRKLJAN

DARUVAR (SLAVONIJA).

Banka za trgovinu obrt i industriju
dioničarsko društvo.

Jelačićav trg. 4. - ZAGREB. - (vlastita palača)

L

Dionička glavnica: s pričuvima Din. 28.ooo.ooo.- 
K 112.ooo.ooo.-

Teiefon 2 85 7-96, 11-94, i 15-54.
Brzojavi; Trade i Trgobanka.

Podružnice*. Koprivnica, Ruma.
Alfilirani zavodi: U svim većim trgovačkim sre

dištima Jugoslavije. Izravne veze sa prvoraz
rednim bankama u cijeloj Evropi, te Americi.

Prima: uloške na knjižice i na tekući račun uz 
□ajkulantniji kamatnjak.

Eskomptira: mjenice i devize.
Financira i osniva: obrtnička trgovačka i indu- 

strijalna poduzeća.
Kupuje i prodaje: valute, devize i vrijednosne 

papire.
Podijeljuje: predujmove na vrijednosne papire.

Burzovne naloge: obavlja kulantno i točno.
Izdaje: Čekove i kreditna pisma, te obavlja is

plate na temelju akreditiva na sva tu 
inozemna mjesta.


